



Η Μετεξέλιξη του ΤΕΜΠΜΕ σε ατμομηχανή αναπτυξιακών πρωτοβουλιών.

Στο Πεδίο δράσης του νέου ΕΤΕΑΝ προβλέπεται:

- Παροχή εγγυήσεων, αντεγγυήσεων υπέρ επιχειρήσεων με έμφαση τις ΜΜΕ
- Συνεπένδυση ποσών, που διαχειρίζεται η εταιρεία, σε μέσα χρηματοοικονομικής τεχνικής (όπως Ταμεία δανειοδοτήσεων των επιχειρήσεων είτε αυτά είναι αυτοτελή Ν.Π., είτε τμήματα Τραπεζών - Ταμεία Εγγυήσεων – Ταμεία Επιχειρηματικού Κεφαλαίου – Ταμεία Στήριξης Νέων Επιχειρήσεων.
- Συνεπένδυση ποσών που διαχειρίζεται σε άλλα επενδυτικά ταμεία, σχήματα παραχώρησης, ή ΣΔΙΤ ή άλλα εταιρικά σχήματα που επενδύουν για την βιώσιμη, φιλική ανάπτυξη αστικών ή άλλων περιοχών για δραστηριότητες εξοικονόμησης ενέργειας ή ΑΠΕ κλπ.
- Να αποτελέσει εργαλείο προώθησης και χρηματοδότησης για επανεκκίνηση ΣΔΙΤ
- Ερευνητικό έργο (μελέτες, έρευνα αγοράς, επιχειρηματ. σχέδια).
- Με ρόλο και στη λειτουργία των ταμείων Jeremie, Jessica.

ΙΟΒΕ: Ανάγκη για πρόσθετα μέτρα στην οικονομία.

Τα μέτρα που εφαρμόζονται για την αποκρατικοποίηση της δημοσιονομικής σταθερότητας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας είναι «απολύτως αναγκαία αλλά όχι επαρκή», επισημαίνει το Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών, στην τριμηνιαία έκθεσή του για την ελληνική οικονομία.

Το ΙΟΒΕ, εκτιμά ότι η συρρίκνωση της οικονομίας είναι μεγαλύτερη στο τελευταίο τρίμηνο του 2010 και επισημαίνει ότι η ύφεση στο σύνολο του 2010 θα ανέλθει στο 4,2%. Για την ανεργία προβλέπει ότι θα διαμορφωθεί στο 12,2% (για το σύνολο του έτους), ενώ υπολογίζει ότι το τελευταίο τρίμηνο προσέγγισε το 13%.

Υποχώρησε το εμπορικό έλλειμμα

Στο δεκάμηνο Ιανουαρίου - Οκτωβρίου, το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών μειώθηκε κατά 552 εκατ. ευρώ ή 2,8% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους, σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε η Τράπεζα της Ελλάδος. Η μείωση, σε ετήσια βάση, άρχισε να καταγράφεται από τον Ιούλιο. Συγκεκριμένα, ενώ το πρώτο εξάμηνο του 2010 το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών είχε εμφανίσει αύξηση κατά 0,4%, τον Ιούλιο μειώθηκε κατά 11,6%, τον Αύγουστο κατά 44,5% και τον Σεπτέμβριο κατά 11,4%.

Κατατέθηκε στη Βουλή το νομοσχέδιο για το Ταμείο Επιχειρηματικότητας

Κατατέθηκε στη Βουλή το νομοσχέδιο του υπουργείου Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας για τη Σύσταση Εθνικού Ταμείου Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης.

Η συζήτηση του νομοσχεδίου θα αρχίσει στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής στις 3 Ιανουαρίου. Με το νομοσχέδιο ιδρύεται το ΕΤΕΑΝ, με τη μορφή ανώνυμης εταιρείας, με στόχο να λειτουργήσει ως «καταλύτης» στη ροή κεφαλαίων προς τις επιχειρήσεις, αναβαθμίζοντας και συμπληρώνοντας το υφιστάμενο χρηματοπιστωτικό σύστημα, διοχετεύοντας μέσω ανακυκλούμενων δανείων, εγγυήσεων και αντεγγυήσεων, συνεπενδύσεων και συμμετοχών, συνολικούς πόρους άνω των 2,5 δισ ευρώ για την επόμενη διετία.

Ο χρηματοδοτικός μηχανισμός ο οποίος θα προκύψει από την ενσωμάτωση του ΤΕΜΠΜΕ, του οποίου θα αποτελεί τη μετεξέλιξη (το σύνολο των κεφαλαίων του ΤΕΜΠΜΕ, ύψους άνω του 1,7 δισ ευρώ, θα αποτελέσει το αρχικό κεφάλαιο του ΕΤΕΑΝ).

Νέο νομοσχέδιο αντιμετώπισης της φοροδιαφυγής

Ο υπουργός Οικονομικών Γ. Παπακωνσταντίνου παρουσίασε το νομοσχέδιο αντιμετώπισης της φοροδιαφυγής που περιλαμβάνει μέτρα για την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής και της διαφθοράς και για άρση των εμποδίων στη συλλογή φόρων.

Συγκεκριμένα, το σχέδιο νόμου, που τίθεται σε εφαρμογή από τον Ιανουάριο, περιλαμβάνει δείκτες απόδοσης για όλους τους εφοριακούς, ποινές-εξπρές που θα φθάνουν μέχρι την απόλυση για τους επίορκους υπαλλήλους, αλλά και διαφημιστική εκστρατεία για την εμπέδωση φορολογικής συνείδησης.

Τον Ιανουάριο οι αλλαγές με το νέο φορολογικό Σ/Ν.

Μειώνεται ο φορολογικός συντελεστής αδιανέμητων κερδών ΑΕ και ΕΠΕ από 24% → 20%.

Αναδιαρθρώνονται οι ελεγκτικές υπηρεσίες του ΥΠΟΙΚ μέσω του φορολογικού Καλλικράτη. (καταργούνται 85 Δ.Ο.Υ. και ιδρύονται Περιφερειακά Κέντρα Είσπραξης Εσόδων).

Πρωθείται βελτίωση του Κώδικα Διοικητικής Δικονομίας από το ΥΠ.ΔΙΚ.

Δημιουργείται ο νέος θεσμός της ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΔΙΑΙΤΗΣΙΑΣ, για φορολογικές διαφορές, αποσυμφορούνται τα δικαστήρια και επιταχύνεται η επίλυση διαφορών.

Αυστηροποιούνται οι ποινές φοροδιαφυγής.

Αξιοποιούνται πληροφορίες από το εξωτερικό στο πλαίσιο συμβάσεων ανταλλαγής πληροφοριών.

Ακριβότερη γίνεται η αυτοπεραίωση.

Από το Μάρτιο του 2011, οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες και οι ελεύθεροι επαγγελματίες που θα υπαχθούν στη διαδικασία αυτοπεραίωσης, πρέπει να εμφανίσουν υψηλότερα κέρδη στη φορολογική τους δήλωση, δηλαδή να πληρώσουν περισσότερο φόρο.

Το υπουργείο Οικονομικών, με τον τελευταίο φορολογικό νόμο (άρ. 79 του ν.3842/2010) καθιέρωσε πιο αυστηρό σύστημα αυτοπεραίωσης. Κάποιοι φορολογούμενοι θα κληθούν να καταβάλλουν υπερδιπλάσιους φόρους εισοδήματος και ΦΠΑ προκειμένου να κλείσουν τις υποθέσεις τους και να κρατήσουν μακριά από την έδρα τους το φορολογικό έλεγχο.

Ο αυτοέλεγχος είναι ακριβότερος κυρίως για τους επιτηδευματίες που εμφανίζουν μεγάλες δαπάνες αφού τους ανεβάζει κατακόρυφα τα ελάχιστα ακαθάριστα έσοδα που θα πρέπει να δηλώσουν.

Με το νέο σύστημα το οποίο εφαρμόζεται από τη χρήση του 2010, τα ακαθάριστα έσοδα και τα καθαρά κέρδη κάθε επιχείρησης ή επαγγελματία θα επαναπροσδιορίζονται με τεκμαρτό τρόπο.

Εμπορικό έλλειμμα: μείωση κατά 38,6% τον Οκτώβριο

Νέα σημαντική μείωση, κατά 38,6%, σημείωσε το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου της χώρας τον Οκτώβριο εφέτος, με αποτέλεσμα στο τέλος του 10μήνου το εμπορικό έλλειμμα να έχει περιορισθεί κατά 34,2%.

Η εξέλιξη αυτή είναι απόρροια της αύξησης των εξαγωγών προϊόντων και υπηρεσιών και της συνεχιζόμενης, λόγω ύφεσης και περιορισμού της καταναλωτικής ζήτησης, των εισαγωγών.

Στα 1.438,3 εκατ. ευρώ διαμορφώθηκε το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου τον Οκτώβριο έναντι 2.341,5 εκατ. ευρώ τον ίδιο μήνα του 2009, παρουσιάζοντας μείωση 38,6%, σύμφωνα με την ΕΛ.ΣΤΑΤ.